

# 淄博将建95个环境空气监测点

实现全市镇办监测点全覆盖，完善生态环境监测网络

**本报7月11日讯(记者 刘光斌)** 近日，记者从淄博市环保局获悉，为强化环境监控能力，淄博将分两批建设95个环境空气自动监测站。这95个环境空气自动监测站中，包括88个镇办点位、6个边界点位和1个背景点位，从而确保每个镇办都有监测点。

据悉，今年建设第一批31

个点位，实现全市环境空气质量自动监测镇办全覆盖。同时，组织开展全市水环境及纳污管网自动监控设施提升改造建设工作。着手更新1处、新建2处水源地自动监测设备，初步建成纳污管网水质监控网络；在市内主要河流近下游增加5项重金属检测项目；完成文昌湖入水白泥河和汨阳河自动监控站点

建设。根据国家和山东省对挥发性有机物(VOCs)的相关管理要求，结合淄博市挥发性有机物(VOCs)监管现状，拟在全市VOCs排放量较大、具有代表性的石化、化工、制药、PVC手套生产、纺织染整、印刷、涂装等行业进行试点安装VOCs自动监控设备。

目前全市已经逐渐形成

监测与监管协同联动，环境质量、生态状况监测全覆盖，自动预警、依法追责、社会参与、公众监督的立体化生态环境监测网络体系。

在环境应急监测方面，在多次调研论证的基础上，市环保局拟在果里工业园区建立环境安全应急监控预警系统。该项目作为全省环境安全应

急监控预警系统试点工程，能够通过对风险源进行“立体化、网络化、瞬时化、多样化、特征化”的多时段预警监控，有效增强发现环境安全隐患的能力，降低事故的发生率和危害性。此外，通过智慧环保平台，市环保局还向社会公众以及其他政府组成部门提供环境质量、污染源排放等信息。

## 智障男子不慎走失，一别三年 报纸上偶然见亲人，终于团聚

**7月11日讯(记者 李洋 通讯员 李志远)** 11日11点多，淄博市救助管理站救助服务大厅里走进3个人，拿出一张身份证件、一个残疾证还有一张寻人启事递给工作人员，说道：“我们是高青县黑里寨镇阎庙村的，叔叔多年前走失，前几天听邻居说从齐鲁晚报上看到一篇市救助站为受助人员寻家的新闻，在合影上看到了叔叔。报纸我们没看到，经打听才知道叔叔可能在市救助站。我们想知道这是不是真的？”

采访人员王强告诉工作人员，其叔叔叫王根珠，1962年出生，家在高青县黑里寨镇阎庙

村，患有先天性的智力发育不全，很难与人沟通。2013年秋初，家里人都忙着收玉米的时候走丢了。因为叔叔的特殊情况，家里人急坏了，发动村里人寻找，可是全镇上下都找遍了，也没看到叔叔的影子。第二天，他们报了案，可是一直没有结果。

据救助管理站工作人员回忆，王根珠于2014年10月19日7时被高城镇堰头村的村民发现。当天上午被派出所护送到市救助管理站，刚来救助站时，王根珠头戴一顶破帽子，浑身上下有些脏乱，精神很好。工作人员试着和他交流，他眼睛望

着一边、低着头、爱答不理，在市救助站的这些日子里他也从来没有说过一句话，高兴了就“嗷嗷”的叫几声。

救助管理工作人员告诉记者：因为长时间无法沟通，确定不了他的身份，后来就把王根珠转送到周村的托养中心托养。他的自理能力很差，刚到托养中心的时候，吃饭需要喂，经常在床上拉尿。“救助站的工作人员顾不上吃饭，带着王根珠的家人赶到了托养中心。王强3人见到叔叔，激动地久久说不出话来。王强对工作人员说：“没有你们的照顾，我叔叔恐怕早就不在人世了，太感谢了。”

## 躲路锥与公交车刮擦 女子右腿遭碾压致伤

**本报7月11日讯(记者 刘光斌)** 11日上午10时20分左右，张店金晶大道与共青团路口发生一起事故，伤者右腿受重伤，现正在医院进行救治。

11日上午，齐鲁晚报记者根据市民热线反映赶到张店金晶大道与共青团路东路口，一辆139路电动公交车停在路边，该车右后轮下一片血迹，旁边则是一辆自行车。据路边市民介绍，伤者已经被120急救车送往医院。

据一名目击者介绍，该事故大约发生在11日上午10时20分左右。当时，事故车辆139路公交车从共青团路上由西向东直行驶过该路口，而公交车右侧，则有一名约60岁左右的女

子骑着自行车与之同行。事故就发生在双方进入路口东侧的共青团路的一刹那。

齐鲁晚报记者看到，事故路口处由于在进行地面沥青罩面施工，车道上放置了多个可移动塑料路锥。“自行车就是为了躲避路锥，才与同行的公交车发生刮擦。”目击者称

“目前我们已经调取了沿街商铺的监控，事故的具体原因需要进一步调查。”张店交警大队一位民警介绍说。

随后齐鲁晚报记者从市中心医院了解到，“伤者右腿肌肉和软骨组织受损非常严重，医院在收到患者后已经开展手术。”截至记者发稿前，患者尚在手术之中。

[提醒广大消费者注意广告公信度]

淄博“糖友”赶快报名！7月17日，北京协和医院营养科主任马方教授将莅临淄博

## 马方教你怎么样吃

马方说：没有饮食治疗，就不可能将糖尿病控制好

淄博糖尿病患者马上拨打0533—2396622 2396633报名，报名领取498元马方教授讲座门票，接受专家团面对面指导，领取198元血糖仪和98元试纸一筒、《微循环的力量》书籍一本，因会场坐席有限，仅限500人！欲报从速！

7月17日，马方教授莅临淄博 “用食疗改变糖友命运”公益讲座开课啦！

### 马方教授

■中华糖尿病协会副会长  
■北京协和医院营养科主任、教授  
■糖尿病“食疗四驾马车”创始人

### 花絮：

马方教授说：“糖尿病不是一个单一脏器的疾病，而是一种涵盖全身多脏器的复杂疾病，生活习惯对疾病的调理和控制，极为重要。

每个人的胖瘦、高矮、病龄等都不同，吃二两饭还是四两，都会影响血糖控制，患者不会吃、不会动，造成了血糖波动，并发症的丛生，而降糖药物的选择，更需要因病、因人、因药而异，这就急需要一个专业的机构、专家来进行个性化的专业指导，否则就不可能将糖尿病控制好。”

常见疾病的营养治疗（包括糖尿病、肾病、肥胖症、营养不良等）

执业经历：  
擅长糖尿病、痛风、肥胖等慢性疾病的营养治疗。著有《中国糖尿病医学营养治疗指南》《糖尿病健康食疗图典》等多部专业及科普书籍。

“马方教授17日，就要来淄博啦！”“赶快报名，就能免费听马教授讲座，学如何用饮食平稳血糖！咱淄博糖友有福气啦！”“没想到，打个电话，不用花一分钱，免费送血糖仪，还送试纸！”

近日，由中国老年保健协会糖尿病专业委员会主办的“糖友梦·健康新梦”公益活动的消息一经公布，引起淄博糖友的强烈关注——马方教授领衔的专家团17日将亲临我市，举办“糖尿病食疗四驾马车”公益讲座。

马方教授一生致力于食疗抗糖，创立了一套糖尿病康复疗法“马方食疗四驾马车防糖法”，开创了“用食疗

改变糖友命运”的医学奇迹。他就是我国著名食疗营养泰斗马方教授。

马方教授指出，糖尿病是一种生活方式病，对于老百姓来说，得了糖尿病，吃什么？怎么吃？这些可都不是乱来的。每个人的胖瘦、高矮、病龄等都不同，吃二两饭还是四两，都会影响血糖控制。

他强调，饮食治疗是糖尿病治疗的重中之重，如果没有良好的饮食治疗，就不可能将血糖控制好。这就急需要一个专业的机构、专家来进行个性化的专业指导。

据了解，他创立的“糖尿病营养四驾马车”，通过简单的饮食

技巧，至今已帮助数千糖友吃饱吃好的同时，血糖长期稳定，倍受广大糖友追捧和喜爱。

本次活动，马方教授携中华糖尿病协会秘书长李景仁秘书长，将亲临现场，传授食疗秘笈，通过实用易行、一学就会的食疗方法，教广大糖友通过吃出健康、快乐生活少吃药，对抗糖尿病及其各类并发症。



好礼相送，报名领取。

抓紧报名！免费见专家

报名领取198元血糖仪和98元试纸

淄博市糖友请于今日8:30—17:30之间，快速拨打0533—2396622 2396633报名，成功报名者，除领取498元马方教授公益讲座门票一张外，还有机会获得中国老年保健协会糖尿病专业委员会提供的以下系列救助：

1. 领取《微循环的力量》书籍一本；
2. 获得价值198元血糖仪一台和价值98元试纸一筒；
3. 获得价值368元胰岛功能检测一次；
4. 获得价值288元颈动脉多普勒彩超检测一次；
5. 获得价值598元全身并发症筛查一次；
6. 获得标准早餐、午餐各一份。

报名电话：0533—2396622 2396633